

中国五方面举措助力全球抗疫

外交部发言人耿爽11日在例行记者会上表示,中方将通过五方面举措助力全球抗疫斗争。

有记者问:新冠肺炎疫情正在全球多地快速蔓延。世卫组织总干事谭德塞表示,新冠肺炎成为全球性流行病的威胁已经非常现实。面对全球日益严峻的疫情态势,中方下一步准备如何同国际社会加强合作应对疫情?

耿爽表示,中方愿在毫不放松继续做好本国疫情防控工作,努力为全球的抗疫斗争做出贡献:

第一,同世卫组织和国际社会加强沟通协调。“我们将继续本着公开、透明及对全球公共卫生安全和人民健康高度负责的精神,及时向世卫组织和国际社会分享信息。同时加强同各方协调合作,推动地区和全球的联防联控,努力阻止疫情扩散蔓延。”

第二,同世界各国开展抗疫经验分享和交流。目前中方已经发布了7版新冠肺炎诊疗方案、6版防控方案,这些方案源于中国,面向世界,已翻译成多语种同世界各国分享交流。中方将继续通过各种形式同有关国家和国际组织加强交流借鉴,共同提升维护地区和全球公共卫生安全的能力。

第三,向有需要的国家和地区派遣医疗专家团队。截至目前,中国红十字会已经向伊朗、伊拉克派遣专家团队,在当地密集开展工作,协助两国开展疫情防控,得到当地部门和百姓的一致好评。中方还正在准备向意大利派遣医疗专家团队支援当地疫情防控。

第四,向国际社会提供药品等防疫物资援助。疫情无情人有情。中国政府向世界卫生组织捐款2000万美元,向有关国家捐赠口罩、药品、防护服等防疫物资,向一些国家出口急需的医疗物资和设备。中国地方政府和民间机构也纷纷向其他国家伸出援手。中方愿在全力抗击本国疫情的同时,克服自身困难,继续向有需要的国家提供力所能及的帮助。

第五,同国际社会加强科技合作。中方愿同有关国家在药物、疫苗、检测试剂等方面开展科技合作,为在全世界范围内早日战胜疫情贡献中国智慧和方案。

“我们将同国际社会一道,同舟共济,共克时艰,夺取全球抗击新冠肺炎疫情的最终胜利。”耿爽说。 □ 据新华社

意大利确诊病例过万 欧洲投入抗疫“马拉松”

欧洲新冠肺炎确诊病例10日继续攀升,疫情最严重的意大利确诊病例超过1万,全国进入“全境封城”第一天。同一天,一些欧洲国家采取暂停航班、强制隔离等有针对性的防控措施,严防疫情输入。更多欧洲国家决定停课、禁赛、取消大规模公众集会,以遏制疫情在各自境内扩散。

英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂说,疫情一定能被战胜,但这个过程是“一场马拉松”。 □ 据新华社



3月10日,在意大利首都罗马,一名戴口罩的男子从斗兽场旁走过。

意大利确诊病例过万

意大利官方统计数据表示,截至当地时间10日18时,该国累计确诊病例增至10149例。当天新增死亡病例168例,累计死亡631例,累计治愈1004例。

从当天开始,意大利在全国范围内实施“封城”措施,包括暂停所有文化、宗教、贸易和体育活动,禁止民众擅自离开当前所在地;关闭酒馆、电影院、博物馆、学校、游泳池、健身房等。

据记者观察,当天意大利居民出行量较之前明显减少,药店、餐厅等营业的店铺在门口或橱窗上张贴“入内需保持距离”等告示。首都罗马多家超市采取限流措施,部分超市收银台前划出一米线,提醒顾客等候付款时保持距离。

意大利的“封城”措施暂时没有对物流和公共交通做出限制。意大利民航局10日说,意大利各机场正常运转。但即便如此,出入境航班大幅减少。法航、英航、易捷、瑞安等欧洲主要航空公司当天宣布暂时停飞往返意大利的航班。

防输入 防扩散

除暂时停飞航班,多个欧洲国家还出台或强化其他防输入、防扩散的措施。

瑞典公共卫生局10日将新冠肺炎疫情在境内扩散风险提高至最高级。

德国东部萨安州10日新出现5例确诊病例,意味着疫情已扩散至德国全部16个联邦州。德国多个联邦州决定取消举办千人规模以上的活动。首都柏林所有歌剧院、音乐厅等取消4月19日前的全部活动。

克罗地亚、塞浦路斯和斯洛伐克10日宣布,对从疫情严重地区入境者采取14天强制隔离观察措施。塞尔维亚政府决定暂时禁止来自疫情严重国家的人员入境,禁止本国医疗系统工作人员前往疫情严重国家旅行。

捷克10日确诊病例骤增至61例,政府宣布从11日起全国学校和教育机构停课,禁止一切超过100人的社会、体育和宗教活动,关闭政府文化部下属的所有美术馆、博物馆和图书馆。

法国疫情较重地区则要求学校从9日起开始停课15天,全法范围内约有30万名学生因此受影响。希腊、塞浦路斯、阿尔巴尼亚当天也宣布,暂时关停境内学校和教育机构。

积极迎战抗疫“马拉松”

英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂日前在政府新闻发布会上说,此次新冠肺炎疫情一定能被战胜,但这个过程是“一场马拉松”,民众应该配合政府建议,避免恐慌,调整心态迎接“持久战”。

欧洲多国政府正努力从物资配备、提升民众防护意识等方面着手,积极迎战这场抗疫“马拉松”。丹麦首相梅特·弗雷泽里克森10日呼吁民众错峰搭乘公共交通工具,短途出行尽量使用自行车或步行;在公共场合避免与人握手、拥抱和亲吻,并勤洗手。

为应对疫情中可能出现的物资供应短缺,英国政府宣布将出台临时措施,延长超市以及其他食品零售商的送货时间。

随着疫情升级,英法等部分超市出现抢购现象。记者在巴黎和伦敦的多家大型超市看到,意大利面、米、面粉、罐头和卫生纸是市民抢购的主要商品,部分货架处于断货或者少货状态。



疫情在拉美蔓延 多国加强防控

多个拉美国家10日报告新冠肺炎新增病例,其中玻利维亚首次报告新冠肺炎确诊病例,巴拿马出现首例死亡病例。面对疫情蔓延,拉美多国进一步出台防控措施。

玻利维亚卫生部10日说,当天确诊2例新冠肺炎病例,两人均从意大利回国后出现症状,目前正在接受隔离治疗。这是玻利维亚首次报告确诊病例。

巴拿马卫生部10日宣布,该国新冠肺炎确诊病例增至8人,一名患者死亡。这是巴拿马首例死亡病例。巴拿马政府要求巴拿马城北部、中部和圣米格利托市的学校停课,同时停止举行音乐会、体育赛事和集市等活动。

巴西卫生部10日下午宣布,该国当天新增9例新冠肺炎确诊病例,累计确诊病例达34例。新增病例中有7人近期曾前往欧洲旅行,2人为本地感染。卫生部表示,将拨款用于强化医疗措施,延长卫生站工作时间,并在重症监护室设立更多床位。

阿根廷卫生部10日宣布新确诊2例新冠肺炎病例,累计确诊病例达19例。该国政府当天宣布划拨17亿比索(约合2700万美元)专项拨款,用于升级实验室和医院的医疗设备。

智利卫生部网站10日发布的数据显示,该国新增4例新冠肺炎确诊病例,累计确诊病例达17例。智利卫生部当天宣布所有从西班牙和意大利入境的旅客都必须进行为期两周的隔离。

秘鲁卫生部10日宣布,该国新增2例新冠肺炎确诊病例,均有欧洲旅行史,累计确诊病例升至11例。秘鲁总统马丁·比斯卡拉表示,该国将采取更加细致的措施避免疫情扩散。

哥斯达黎加卫生部10日也宣布,该国新增4例新冠肺炎病例,累计确诊病例达13例。由于新增病例包括两名青少年,哥卫生部与教育部当天决定,暂时关闭首都圣何塞南部的3所学校。

巴拉圭卫生部10日宣布确诊第2例新冠肺炎病例。巴拉圭政府当天决定,所有学校停课15天,同时暂停大型公众活动,包括音乐会、体育比赛等。

厄瓜多尔卫生部10日宣布新增2例新冠肺炎确诊病例,累计确诊病例增至17例。

墨西哥和哥伦比亚当天没有新增确诊病例,分别累计有7例和3例新冠肺炎确诊病例。

□ 据新华社

战「疫」打响